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Numérote les étapes de croissance d’un érable dans le bon ordre.
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Question 1 
Un érable de taille moyenne va produire 2,5 litres d’eau d’érable par jour au courant de la saison des sucres. 

Si j’entaille quatre érables, combien de litres d’eau d’érable seront récoltés en une journée ?

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche : 

Réponse :      litres d’eau d’érable seront récoltés en une journée. 

Une saison des sucres s’étend sur 20 jours. Combien de litres d’eau d’érable venant de ces quatre érables 

seront récoltés ? 

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche :

Réponse :      litres d’eau d’érable seront récoltés en 20 jours.



Question 2 
Au restaurant, un client qui commande des crêpes utilise généralement une bouteille de 50 ml de sirop 

d’érable. Combien de clients devront fréquenter le restaurant pour consommer 1 litre de sirop d’érable ?

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche : 

Réponse :      clients auront commandé des crêpes au restaurant.



Question 3 
Une recette de muffins aux bleuets et à l’érable produit 12 muffins. Elle nécessite 1 tasse de sirop d’érable. 
Je veux doubler cette recette. Combien de millilitres de sirop d’érable seront utilisés pour la production de 
tous ces muffins ?

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche : 

Réponse :      millilitres de sirop d’érable devront être utilisés. 
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Réponse : En moyenne, entre        litres d’eau d’érable seront récoltés par saison. 

Question 1 
Durant une saison des sucres, un érable de taille moyenne va produire entre 1,75 et 3,25 litres d’eau d’érable 

par jour, par entaille. Si une érablière commerciale comporte 12 000 entailles, combien de litres d’eau d’érable 

seront récoltés au courant d’une saison de 20 jours ? 

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche : 



Question 2 
Au restaurant, un client qui commande des crêpes utilise généralement ¼ (un quart) d’une bouteille de sirop 

d’érable. Étant donné qu’une bouteille contient 500 ml, combien de clients devront fréquenter le restaurant 

pour consommer 4 litres de sirop d’érable ?

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche :  

Réponse :     clients auront commandé des crêpes au restaurant. 



Question 3 
Un commerce a reçu une commande pour produire 240 muffins aux bleuets et à l’érable. La recette originale, 
qui donne 12 muffins, nécessite 1 tasse de sirop d’érable. Combien de millilitres de sirop d’érable seront 
utilisés pour la production des 240 muffins ? 

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche :

Réponse :      millilitres de sirop d’érable devront être utilisés. 



Question 4 
Il y a 13 300 personnes qui font partie des Producteurs et productrices acéricoles du Québec. 

De ces personnes, 2 000 sont des femmes. Parmi le nombre de producteurs et productrices, trouve le 

pourcentage de femmes travaillant en acériculture. Détermine aussi le fractionnement femme/homme. 

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche : 

Réponse : Il y a       % d’acéricultrices parmi les Producteurs et productrices acéricoles du Québec. 

Fractionnement :      femme sur      hommes est acéricultrice parmi les Producteurs et 

productrices acéricoles du Québec. 



Question 5 
Savais-tu que la production de sirop d’érable se calcule en livres ? La récolte de sirop d’érable pour la saison 

2023 des Producteurs et productrices acéricoles du Québec s’élève à 124 millions de livres. 1 livre de sirop 
d'érable équivaut à 0,3431535 litre de sirop d’érable. Combien de millions de litres de sirop d’érable ont été 
récoltés en 2023 ?

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche : 

Réponse :        millions de litres de sirop d’érable ont été produits en 2023. 



Question 6 
Une conserve de sirop d’érable fait 8,5 cm de diamètre. La frontière canado-américaine fait 8 890 km 

de distance. Si on plaçait des conserves de sirop d’érable tout le long de la frontière, combien en 

aurait-on besoin ?

 

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche : 

Réponse : Nous aurons besoin de       conserves de sirop d’érable. 



Question 7 
La hauteur moyenne d’un érable à sucre est de 35 mètres. Une conserve de sirop d’érable fait 11,5 centimètres 
de haut. En empilant une à une des conserves de sirop d’érable, combien nous en faudrait-il pour atteindre le 
sommet de l’arbre ?

Pour tes calculs, laisse des traces de ta démarche : 

Réponse : Nous aurions besoin de       conserves de sirop d’érable. 



CYCLE 
1

GRAND
sIROP

PETITES HISTOIRES D’UN

GRAND
sIROP

PETITES HISTOIRES D’UN

Activité 1



Tubulure

Production de conserves

Évaporateur

Cabane à sucre

Entaillage

Arrivée de l’eau d’érable 

dans le bassin

Séparateur



Tubulure

Production de conserves

Évaporateur

Cabane à sucre

Entaillage

Arrivée de l’eau d’érable 

dans le bassin

Séparateur

1

Réponses



Tubulure

Production de conserves

Évaporateur

Cabane à sucre

Entaillage

Arrivée de l’eau d’érable 

dans le bassin

Séparateur

1

2

Réponses



Tubulure

Production de conserves

Évaporateur

Cabane à sucre

Entaillage

Arrivée de l’eau d’érable 

dans le bassin

Séparateur

1

2

3

Réponses



Tubulure

Production de conserves

Évaporateur

Cabane à sucre

Entaillage

Arrivée de l’eau d’érable 

dans le bassin

Séparateur

1

2

34

Réponses



Tubulure

Production de conserves

Évaporateur

Cabane à sucre

Entaillage

Arrivée de l’eau d’érable 

dans le bassin

Séparateur

1

2

34

5

Réponses



Tubulure

Production de conserves

Évaporateur

Cabane à sucre

Entaillage

Arrivée de l’eau d’érable 

dans le bassin

Séparateur

1

2

34

5

6

Réponses



Tubulure

Production de conserves

Évaporateur

Cabane à sucre

Entaillage

Arrivée de l’eau d’érable 

dans le bassin

Séparateur

1

2

34

5

6

7

Réponses



CYCLE 
1

GRAND
sIROP

PETITES HISTOIRES D’UN

GRAND
sIROP

PETITES HISTOIRES D’UN

Activité 2



Encercle ou souligne le mot qui détermine ce qui était fait autrefois ou ce qui est fait 
maintenant en acériculture.
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